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Svar på fråga 2025/26:114 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 
Industrifisket i Östersjön 

Fredrik Lundh Sammeli har frågat mig vilka konkreta åtgärder 

jag och regeringen avser att vidta för att det icke hållbara 

industrifisket i Östersjön ska stoppas. 

Regeringen arbetar målmedvetet och med en helhetssyn för en 

bättre havsmiljö. I propositionen Ett levande hav – ökat skydd, 

minskad övergödning och ett hållbart fiske (prop. 2023/24:156) 

aviseras flera åtgärder för att återhämta fiskbestånden i 

Östersjön. 

Kommissionen presenterade den 26 augusti 2025 ett förslag till 

reglering av fiskemöjligheter för 2026 för vissa fiskbestånd och 

grupper av fiskbestånd i Östersjön och i vissa andra vatten. 

Fastställande och fördelning av fiskemöjligheter i Östersjön görs 

genom att fastställa maximal tillåten fångst (TAC) och kvoter 

samt därtill knutna villkor. Frågan om ett eventuellt förbud mot 

just storskaligt industriellt fiske är inte en del av regleringen. 
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Förhandlingarna om nästa års fiskemöjligheter i EU:s skedde 

nyligen vid ministerrådet den 27–28 oktober. Inför 

förhandlingarna överlämnade regeringen faktapromemorian 

2025/26:FPM23 till riksdagen. I faktapromemorian redogörs för 

regeringens ståndpunkt inför förhandlingarna.  

Med anledning av den allvarliga miljösituationen i Östersjön och 

utifrån målsättningen om att återuppbygga fiskbestånden, har 

regeringen i förhandlingarna verkat för restriktivt satta 

fiskemöjligheter i Östersjön samt att ytterligare 

bevarandeåtgärder bör övervägas för flera av bestånden.  

Samtidigt har regeringen ansett att det är angeläget att en 

överenskommelse om fiskemöjligheter inkluderar lösningar för 

kustnära fiske och det fiske som sker för humankonsumtion och 

som säkerställer tillgång till råvara till lokala beredningsföretag.  

I linje med vad som anges i den nämnda propositionen har 

regeringen bland annat gett Havs- och vattenmyndigheten i 

uppdrag att ta bort eller drastiskt minska de så kallade 

inflyttningsområdena innanför trålgränsen och att ta fram 

underlag för internationella samråd för att flytta ut trålgränsen 

för pelagiska trålfartyg över 24 meter i längd till 12 nautiska mil 

utanför baslinjen i svenskt territorialvatten i Östersjön.  

Sammantaget syftar detta till att återställa fiskbestånden och 

möjliggöra ett livskraftigt kustfiske och beredningsföretag som 
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bidrar till livsmedelsproduktion och livsmedelsberedskap i 

Sverige. 

Stockholm den 29 oktober 2025 

 

Peter Kullgren 
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